

1941 г. янв - съес. №1-37 №9, 11, 24, 34.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 29150

Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ В 1941 ГОДУ

Сегодня в городах и селах, по берегам морей и рек, высоко в горах и на равнинах, под теплым солнцем юга и при холодном свете северного сияния советские люди встречают новый 1941 год.

С чувством благодарной признательности мы провожаем минувший 1940 год, год великих побед, славнейших достижений, одержанных советским народом под руководством Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б).

1940 принес нашей родине много знаменательных событий.

Советское правительство дало Указы о переходе на 8-часовой рабочий день, о качестве продукции—создавших неисчерпаемые возможности для расширения производства, повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

Важным мероприятием является создание государственных трудовых резервов, решавших одну из проблем социалистического строительства в обеспечении промышленности и транспорта кадрами.

Не менее важное значение имеет для ускорения темпов роста промышленности Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 октября 1940 года о перераспределении рабочей силы между отраслями промышленности.

На новую высшую ступень поднялось стахановское движение. Новые тысячи и десятки тысяч рабочих, колхозников и служащих совершили и совершают трудовые подвиги во славу своей великой родины. В Криворожье бурщик Алексей Семиволос и на Урале Маларион Янкин прославились великолепными образами

такими социалистического труда.

Советский Союз стал most гучей страной, уверенно двинувшей к полной победе коммунизма.

Неслыханно возросла военная мощь Советского Союза. Победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот сокрушили белофинский военный плацдарм и обеспечили безопасность Ленинграда и северо-западных границ СССР.

В истекшем году значительно расширилась территория и увеличилось население нашей страны.

Выражая единодушную волю трудового народа Литвы, Латвии и Эстонии, сбросившего иго узурпаторов, Седьмая сессия Верховного Совета СССР в августе месяце 1940 года приняла эти республики в Союз Советских Социалистических Республик.

Исправлена большая историческая несправедливость—Бессарабия, насильно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью родиной, со всей советской землей. Так же освобожден от гнета капиталистов трудовой народ Северной Буковины. СССР стал союзом шестнадцати равноправных республик, успешно лавирующих от победы к победе.

Для народов капиталистических стран истекший 1940 год явился годом развязывания новой мировой империалистической войны. В войну втянуто более половины населения земного шара. Огромные массы трудающихся доведены до глубокого обнищания.

...Сложившаяся международная обстановка не дает нам права быть безразличными наблюдателями,

спокойными созерцателями развивающихся событий. Эта обстановка накладывает на каждого советского гражданина ответственные обязанности". (М. Калинин.)

Задача наша—неустанно укреплять обороноспособность своей родины. В любую минуту быть готовыми дать отпор каждому, кто просунет хотя бы кончик своего свинного рыла в наш Советский огород.

Великие исторические задачи стоят перед страной социализма в 1941 году. Это будет год дальнейшего подъема культуры и народного хозяйства во всех его отраслях. Это будет год дальнейшего повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины среди рабочих и служащих.

Священный долг каждого патриота—всемерно бороться за коммунистическое отношение к труду. Лодыри, прогульщики, дезорганизаторы производства, тунеядцы, старающиеся отдать советскому государству поменьше, а содрать с него дёны побольше, будут окружены атмосферой всеобщего презрения, ибо в нашей стране труд из зазорного бремени, из тяжелой повинности, каким он был при капитализме, превратился в дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

В первый день Нового года вся страна шлет привет лучшему другу и учителю трудающихся,—великому вождю народов—товарищу Сталину.

С новым годом, товарищи! Да будет он годом новых побед и достижений, дальнейшего победоносного движения вперед под знаменем партии Ленина—Сталина.

27 циклов

в месяц

Работая на проходе восстанавливающегося, бурщик Красной шахты т. Шиповалов дал в декабре месяце 27 циклов, вместо плановых 25ти или сделав ухода 38 погонных метров, при норме 26 погонных метров.

Нет сомнения, что т. Шиповалов достигнутые результаты на проходке закрепит в своей дальнейшей работе. Его примеру должны последовать другие бурщики.

К. Ибрагимов

Шестидневная рабочая газета

СРЕДА

1

ЯНВАРЯ

1941 г.

№ 1 (343)

Библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

С новым годом, товарищи!

Под знаменем партии Ленина—
Сталина вперед—к новым
победам коммунизма!



Воспитанники 5-го детского сада Петроградского района (Ленинград) дети работниц завода "Электро-прибор" Тамара Ляляева (слева) и Тамара Трусова.

ЕЛКА

Что растет

На елке?

Шишки

Да иголки.

Шоколадные шары

Не растут на елке.

Не растут на елке

Принки и флаги,

Не растут орехи

В золотой бумаге.

Эти флаги и шары

Выросли сегодня

В честь советской детворы,

В праздник новогодний!

В городах страны моей,

В селах

И поселках

Столько выросло огней

На веселых

Елках!

С. Маршак.

С нами поет вся страна

Эй! Веселей запевайте вы, соколы,
Армии Красной сыны!

Пусть долетает до солнца высокого
Песня Советской страны!

Припев: Нигде на свете нет силы,

Чтобы сломила

Молодость нашей страны!

Эй! Смело шагайте вперед, наши соколы,

Армии Красной сыны!

Родина наша руками могучими

Наши ряды созадала,

Нам приказала быть самыми лучшими,

В сердце отвагу влила. (**Припев.**)

Солнце нас было горячими стрелами,

Град пулеметов строчил.

Буря и холод нас крепкими сделали,

Ветер нас петь научил. (**Припев.**)

Наша страна, как и мы, быстроногая,

Приступом с бою берет

Небо высокое, море глубокое,

Горы и топи болот. (**Припев.**)

Радостно видеть дороги просторные,

Помощь и дружбу вокруг,

Весело слышать нам песни задорные

Наших друзей и подруг. (**Припев.**)

С нами поют пионеры-отличники,

Мать, и отец, и жена,

С нами герой поют пограничники,

С нами поет вся страна. (**Припев.**)

В. Лебедев-Кумач.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

Бурильщики 2-го участка Красной шахты в социалистическом соревновании имеющие третьей сталинской пятилетки показывают высокие образцы производственной работы.

Передовиком в этом соревновании вышел тов. Сиротин С., он выполнил норму выработки за две декады декабря на 153 процен-

та. Отличные результаты имеют бурильщики тов. Да выдов Ф., выполнивший производственное задание на 149 проц. и тов. Щеглов А.—на 142 процента.

Среди откатчиков лучших стахановцев является тов. Гнездилов И., лавший выполнение двух декадной нормы на 136 проц.

В. Костылева.



Стахановцы 4-й доменной печи завода Азовсталь (Маринополь) мастер Г. Шмырев и горновой В. Кулько.

846-съес

Из Новосибирска

Всем директорам промисковых управлений и председателям рудкомов

ШИРЕ РАЗВЕРНEM СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В честь ознаменования Всесоюзной XVIII партконференции совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями разверните большевистскую борьбу за перевыполнение плана золотодобычи.

На основе социалистического соревнования имени XVIII партконференции мобилизуйте внимание всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников и стахановцев на поднятие производительности труда, взятие конкретных производственных показателей каждой шахты, цехом, каждым рабочим, ин-

женерно-техническим работником и служащим.

Добивайтесь полной ликвидации всех простоев, аварий, четкой организации труда и подготовки рабочего места с тем, чтобы каждый рабочий перевыполнил нормы выработки. Организуйте проведение стахановских смен.

Встретим открытие XVIII партконференции высокими производственными показателями на всех участках работы.

Заместитель управляющего золотопромышленного треста Запсибзота Кондратов.

Заместитель председателя обкома профсоюза золота и платины Гордеев.

Методом многозабойного обуривания

В ответ на высокую производительность труда, данную стахановцем Красной шахты тов. Сиротиним, инструктором стахановских методов труда тов. Бурмии С. 23 декабря на шахте Тысячной в горно-подготовительных работах дал невиданную для будника производительность по бурению.

Применив метод многозабойности тов. Бурмии обурил за смену четыре горно-подготовительных забоя: восстающий, два квершлага и штрек.

За 7 часов работы тов. Бурмии пробурял 40,4 погонных метров шпура, отбив 27,08 кубометров горной массы, и дал ухода 6,3 погонных метра. Сменную норму тов. Бурмии выполнил на 576 процентов и заработал в смену по прямой зарплате 127 рублей 39 копеек.

Показатели работы тов. Бурмии могли быть лучшими, если бы мы, руководители шахты больше проявили заботы в подготовке для него рабочего места.

Так например, в процессе смены у тов. Бурмии имелся 1 час простоев из-за неподготовки забоев, неисправности воздушной магистрали, ремонтировать которую пришлось во время бурения и во неисправности бурильных машин. Если бы эти недостатки за-

ранее были устранены, тов. Бурмин мог бы выполнить норму до 1000 процентов.

По примеру тов. Бурмии 24 декабря перешел на многозабойный метод работы бурильщик этой же шахты тов. Колот, который обурил за смену полностью один очистной забой, квершлаг и начал бурение второго квершлага Тов. Колот пробурял 43,6 шпурометра, отбив горной массы 25 кубометров вместе с нормы 6,2 кубометра, или дал выполнение задания на 345 процентов. Его заработка в смену по прямой зарплате составил 70 руб. 70 коп.

Но, однако, в процессе работы у тов. Колот имелись такие же недостатки, как и у тов. Бурмина.

«Это не пределы в производительности труда — говорят тов. Бурмии и Колот, — мы дадим много выше производительность, если нам создадите условия в работе».

Обязанность наша, командиров производства, это сделать. Методы высокопроизводительной работы стахановцев должны стать достоянием каждого бурильщика.

П. Сургутский
Заведующий Тысячной шахты.

Не нарушать единоналичие

22 декабря начальник транспортного отдела тов. Пирожков направил в Натальевку обоз в 24 лошади с заданием доставки на рулени овса. Но директор рудоуправления тов. Кузнецов приказал, помимо начальника транспортного отдела, нагрузить 9 подвод этого обоза техническими грузами.

Находясь в командировке, в Натальевке главный ин-

Будем готовы к защите родины

Товарищи рабочие, служащие и инженерно-технические работники Центрального рудоуправления, разрешите передать вам свой командирский приказ и пожелать успехов в выполнении производственной программы.

Я торжусь тем, что несу почетную обязанность воина страны социализма.

Заверяю вас, товарищи, если враг попытается сунуть свой нос в наш союзный огород, я выступлю в первых рядах на защиту своей социалистической родины, по примеру геройских бойцов у озера Хасан.

Крепите могущество нашей страны! Добивайтесь перевыполнения плана золотодобычи, трудитесь честно и добросовестно на своем трудовом фронте.

Со своей стороны я обязуюсь быть отличником боевой и политической подготовки.

С приветом к вам.
П. Кобзев
Младший командир 40 с. д. оп. лейтенант Ленина.



Из зала суда

Пользуясь свободным доступом ко конюхам подземной конюшни шахты Красной Фетисов Дмитрий 21 декабря 1940 года пытался украдать из конюшни подлотра килограмма овса, но при выходе из шахты был задержан.

24 декабря истекшего года народный суд 2-го участка, разобрав дело Фетисова, приговорил его к одному году тюремного заключения.

21 декабря 1940 года в 10 часов вечера гражданин Воспанков Филипп Ананьевич перелез через забор в ограду фабрики с целью кражи дров, но также был задержан.

Народным судом 2-го участка Воспанков осужден к 1-му году тюремного заключения.

Бывший заведующий клубом Алла Кожуха Таскаев Михаил будучи в пьяном виде явился 23 декабря 1940 года в столовую Красной шахты и поднял там дебош. За не отпуск бражки он нанес офицанке оскорбление и удар.

За допущенное хулиганство Таскаев народным судом подвергнут к одному году тюремного заключения.

И. Комаров.
Народный судья 2-го участка.

Оправдание ТАСС

Шанхайский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» утверждает, что китайская армия получает через Владивосток большое количество военных материалов, медикаментов и другого снабжения и что американский военный офицер Карл Сон в

ближайшее время направится во Владивосток, чтобы ускорить отправку военных материалов в Китай.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 25 декабря германские самолеты не появились над Англией, английские — над Германией. Ничего существенного, как отмечает германская военная сводка, не произошло и следующей ночью.

По сообщению английского министерства информации, неофициальное « перемирие » выражавшееся в том, что в ночь под

рождество авиация бездействовала, как с германской, так и с английской стороны, было нарушено 25 декабря германскими самолетами. Они появились над Оркнейскими островами (группа островов в Атлантическом океане, у северной оконечности Шотландии) и над Шотландией.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

На прибрежном участке албанского фронта итальянские войска, оставив Химару, отступили в направлении Валонь. Итальянцы укрепляют свои позиции около местечка Лограс, чтобы задержать продвижение греков к Валонской ривьере.

По сведениям югославских кор

респондентов, греческие войска, оперирующие на севере, продвигаются к югу, стремясь соединиться с войсками, действующими в районе Тенелени-Клисура. Другая колонна греческих войск пытается выйти к городу Лин, расположенному вблизи югославской границы. (ТАСС).

Заявление Египетского премьер-министра

Как сообщает агентство Рейтер, премьер-министр Египетского правительства Сирри-Паша, открывая пренес в парламенте, заявил, что в результате последних английских побед в Западной пустыне опасность отодвинулась от Египта, однако, Египет продолжает свои оборонные мероприятия. Сирри-Паша далее подчеркнул, что политика правительства основывается на выполнении англо-египетского договора и усиление обороны страны.

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Военные действия между Французским Индо-Китаем и Тайом продолжаются на различных участках границы. 23 декабря проходит ожесточенные бои в верховьях реки Меконг.

Как передает агентство Юнейтед Пресс, премьер-министр Тай Бинул Сонгтрам указал, что правительство Тай будет отвечать на все атаки Французского Индо-Китая. Он заявил также, что ответственность за военные действия ложится на французские власти, так как они вторглись в мирные шаги Тай. (ТАСС)

ВОЙНА В АФРИКЕ

Вступив на территорию Ливии, английские войска встретили упорное сопротивление итальянцев в районе Барлия. В настоящее время здесь происходит сжесточенная артиллерийская перестрелка. По сообщению агентства Рейтер, англичане непрерывно укрепляют свои позиции вокруг итальянской линии обороны. Итальянцы, в свою очередь, руют убежища и окопы.

Активно действует авиация обеих сторон. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООГНЕНИЯ

— Английская печать предупреждает, что 1941 год будет для Англии еще более трудным в смысле снабжения населения продовольствием. Предполагается сократить норму отпуска мяса, масла и картофеля.

— Румынская газета «Курентул» сообщает о большой детской смертности в Румынии. Так, из 10 детей, родившихся в Бухаресте, 4 умирают из-за плохого питания, туберкулеза и т. д.

— По данным датской печати в Дании насчитывается 130 тысяч безработных, т. е. примерно 23 процента общего числа рабочих. Десятки тысяч рабочих работают неполную рабочую неделю.

— Из Шанхая передают, что 21 декабря в провинции Хунань (Китай) произошло вооруженное столкновение между японцами отрядом, настроенным против войск, и другим отрядом японских войск. (ТАСС).

ОБСЧИТЫВАЕТ СТОЛУЩИХСЯ

23 декабря во время завтра в столовой № 2 я брал суп гороховый, пюре картофельное и 200 грамм хлеба, за что полагалось уплатить 1 рубль 35 коп. Официантка Карловаже взяла с меня 1 рубль 39 коп.

Такие обсчеты она допускает часто.

На эти безобразия нужно обратить внимание заведующему столовой.

И. Старцев

ПО ОПУБЛИКОВАННОЙ ЗАМЕТКЕ

По заметке «Благополучие за счет предприятия», помещенной в газете «Пригородный рабочий» за 18 декабря 1940 года, начальник транспортного отдела тов. Пирожков сообщил, что за использование лошадей

транспортного отдела для подвозки своего сена без оплаты за конедень, заведующему конным двором Берхееву объявлен строгий выговор и произведено удержание стоимости конедней. Редакция

Редактор П. Б. Усекин.